

中考自招考生从容应对

今年我市中考自招首次采用统考 本周日面试开考

早报5月19日讯 19日清晨7点,2023年青岛市中考自招开考。与往年不同的是,今年自招政策进一步优化,不再由各校出题,13所公办普通高中的自招笔试题首次由市教育局统一命题、统一阅卷。在确认录取、成绩公布等方式上也作了相应调整,自招资格的学生名单将按照自招计划1:1确定,录取时学生投档分数不低于“局属普高一分数线”。记者现场采访了解到,正是由于今年多项自招利好政策的实施,许多家长和考生敢于放手一搏,挑战更理想的高中。

25所高中进行自招

今年我市共有25所学校进行中考自招,计划招生76个班、3450人。25所学校中,包括13所局属公办普通高中,3所综合高中,9所民办普通高中。今年自招笔试测试继续沿用2022年组织形式,在各初中学校进行。19日上午,记者在多处考场了解到,由于今年笔试安排在周五,考生像平常上学一样前往考点学校,对考场的环境较熟悉,所以心态比较轻松。

19日清晨7点,记者在青岛三十九中考点看到,不少考生和家长早早就在学校门口等待。“不是很紧张,考完试下午还要继续上课。”记者在现场看到,有的考生在家长的陪同下参考,有的考生和同学们一起参考,大家在校门口等待入场时,把重难点知识再巩固一遍,相互鼓励。

在青岛实验初中考点,一位送考家长告诉记者:“孩子在自己学校考试,就像参加一次测验一样,本来不用来送,但想帮孩子记录人生的重要时刻,所以陪孩子一起来看看。”实验初中的几位老师表示:“为了让学生正常发挥,学校没有渲染考试气氛,希望能给学生提供轻松的考试氛围。”

考生整体发挥不错

“听说今年报名中考自招的学生很多,有的学校报录比9:1。”在青岛三十九中考场外,几位家长讨论着自招的情况。随着十一点半考试结束铃声响起,考生们相互讨论着考题走出考场。三十九中初三5班学生王廷宇说:“这次考试我发挥得还不错,感觉物理、化学整体题量均偏大。”



参加中考自招考试的学生考完后都很淡定。

在青岛三十七中考场外,初三11班学生毕嘉元谈起自招题目的难易水平时表示:“我选的是物理和历史,考试题目整体不难,相比往年的自招题要简单。但物理试卷后面的附加题有难度,答题有些吃力。”初三4班孙艺文和初三10班王楚晨都选择了物理和化学,她们表示:“题面整体难度不是很高,发挥得也不错,化学题量相对较大,答题时间比较紧张。”

笔试结束后,本周日将进行第二轮的自招面试,三位同学均表示,这几天除了复习笔试题目外,还抽空把报考学校往年的面试题找出来加紧练习。

不少人想冲刺理想高中

近几年来,自招考试热度逐步升高。2021年市区自招考试报考人数首次破万,2022年考生人数又有提升,而今年考生人数则达到1.5万人左右。

青岛实验初中吴女士的孩子报考了青岛二中的自招班,“我的孩子成绩中等,但是他的物理、化学成绩不错,如果按往年自招录取方式来看,二中对他来说是需要摸高的学校,但今年政策调整,获得自招录取资格后中考压力减小,对孩子而言是个很好的机会。”

青岛三十七中教务处主任赵秀燕表示:“今年学校约有300人左右参加了自招考试,因为市里组织统考,所以对很多考生来说,多了一次冲刺理想高中的机会,而且今年大部分高中扩招,所以大家都想尝试一下。”

根据近期各校提供的数据来看,多所学校今年自招摸高的考生增多。学校老师分析,这是因为今年的自招录取条件发生了变化,往年按照1:1.2确定自招资格的学生名单,拿到自招资格后,考生还需要根据中考成绩进行最终的录取。但今年按照1:1确定自招资格名单,中考成绩只需要过“一段线”即可,相当于提前锁定高中学校,自招吸引力提升,这引发更多学生报考,不少学生敢于瞄准更好的高中冲一冲。

新闻链接 / 本周日面试开考

5月19日上午中考自招笔试考试结束后,学生5月20日可在所报考高中网站及官微查询到笔试位次成绩和面试资格线。5月21日,各高中学校将进行面试考试,面试仍由高中学校命题,虽然面试分数只有20分,但对于今年1.5万余名参加自招的考生来说,分量却不可小觑。

据多所高中学校老师提醒:“参加面试的考生,不得穿初中校服,面试过程中不得透露初中学校或者本人身份信息。”谈到今年自招面试题时,多所热点高中的负责人表示:“面试题可以参照往年自招真题备考。”此外,今年自招笔试后,将按照1:1.3划定面试名单,最后要按1:1确定自招资格。这意味着自招面试会淘汰一部分学生。

(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾 摄影报道)

“跪地”司机获评最美员工

早报5月19日讯 5月18日,早报报道了青岛城运控股公交集团崂山巴士公司501路公交车驾驶员朱琛琛为帮助腿脚不便老人上下车,在十米车厢“跪地”两次的新闻,引发众多市民网友关注,大家纷纷为驾驶员暖心行为点赞。19日,青岛城运控股公交集团授予驾驶员朱琛琛“青岛巴士最美员工”荣誉称号。

“我是一名退役军人,为民服务是我义不容辞的责任。”朱琛琛将获得的奖金全部捐出,购买了常用药品和一次性雨具,将物品梳理好后,装置在自己车辆驾驶座后方。“公交车不仅是市民重要的出行工具,也是城市流动的文明窗口。公交驾驶员不仅要服务乘客出行,更是文明的传递者。”朱琛琛表示,很荣幸能成为最美巴士员工,未来他将继续认真负责地服务于501路线,希望可以自己的温暖服务点亮十米车厢。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 陈玥嘉)

海信桥地铁站设备调试

早报5月19日讯 青岛地铁2号线海信桥站将于5月21日进入设备调试阶段,预计持续一个月。调试阶段,车站将对设备设施进行全真模拟测试。其间,列车会在海信桥站正常停车,并进行开关门动作。19日青岛地铁发布提醒:调试阶段,请乘客在海信桥站不要下车。

据介绍,设备调试阶段,工作人员将在海信桥站开展综合应急演练、设备联动调试等工作,等到站内人机磨合、行业专家评审符合相关要求后,车站就会正式投入运营。

(观海新闻/青岛早报首席记者 魏妮邦)

高新区环保实地调研

早报5月19日讯 为持续改善高新区生态环境,进一步确保高新区生态环境保护督察工作整改任务、措施落实到位,不断夯实督察工作成效,近日,青岛高新区工委委员、管委副主任蒲洪强带队,对高新区污水处理厂、金州水务等单位开展实地调研。

调研组对高新区生态环境损害赔偿替代修复示范点进行现场调研,听取了关于示范点建设及生态环境损害赔偿替代修复程序落实情况的汇报。现场了解了高新区污水处理厂一期项目提标改造及二期扩建项目实施进度,听取关于西片区污水处理工程项目的汇报。在金州水务污水处理厂,查看各处理单元运行及尾水达标排放情况后,现场指导该厂应进一步明确服务范围及对象,为西片区处理设施的决策提供数据支撑。

(通讯员 曹惠迪)

青岛电影学院增加4个本科招生专业

早报5月19日讯 19日上午,2023年艺术招生工作研讨会在青岛电影学院召开,本次会议共有超过100家培训机构参加。记者从研讨会上了解到,该校将新增虚拟现实技术、音乐表演、视觉传达设计、艺术与科技等4个本科招生专业。

“青岛电影学院是山东省唯一一所影视类本科院校,一直致力于影视前沿科技研究和影视产业优秀人才培养。同时作为一所全链条影视类本科高校,青岛电影学院承担着助力国家、省市及区域影视产业蓬勃发展的重任,已经培养了一批影视艺术类高素质应用型人才,为经济社会发展特别

是影视产业发展作出了积极贡献,得到了社会各界的广泛认可。”青岛电影学院院长王宏民表示,希望通过本次研讨会与各位教培人共同探讨艺术类人才培养的新模式、新思路。

青岛电影学院通过组织艺术招生研讨会活动,主动增进高校与培训机构深入交流。让培训机构走进校园,可以直观感受学校的艺术氛围,通过交流洽谈充分了解学校专业特色和发展前景,培训机构指导考生填报志愿可以提供有针对性的建议。研讨会上,青岛电影学院常务副校长苏文洁介绍了学校转设后的发展情况,包括软硬件条件设施、产教融合发展情况、学科建设情况、各层次招

生情况等。据了解,该校目前拥有文学、导演、表演、摄影艺术与技术、录音艺术与技术、视觉艺术、动漫艺术、传媒管理等8个教学系,拥有31个本科招生专业,其中虚拟现实技术、音乐表演、视觉传达设计、艺术与科技为新增专业。此外,学校还有3个专科专业和9个专升本专业。

在交流研讨环节,与会嘉宾分别就学校各系的人才培养特色、表(导)演统考下的招录以及人才培养模式、各省招生计划的放置、学校统考基础上校考的可能性等多个维度与苏文洁副校长进行了沟通交流。交流环节后参会嘉宾参观了东方影都、5G 高清产业园及电影博物馆。(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾)

环保主题教育进校园

早报5月19日讯 为广泛宣传青岛市生物多样性保护成效和重要意义,提高公众生物多样性保护意识,市生态环境局高新区分局走进青岛高新区银海学校,通过主题宣讲、趣味问答等形式,为同学们带来了一堂内容丰富且生动的生物多样性主题教育课。课上,分局工作人员从生物多样性的内涵、现状及重要性等层面向同学们介绍了什么是生物多样性,讲解了青岛市在保护生物多样性中所积极开展的工作及成效,并选取了青岛百合、鳗草、文昌鱼、绿步甲等珍稀物种进行科普。

(通讯员 曹惠迪)